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EXERCICE 1

Complétons le tableau : 

	
	F
	H
	Total

	Bruns
	300
	500
	800

	Blonds
	200
	200
	400

	Total
	500
	700
	1200


On choisit une personne au hasard parmi ces 1200 personnes. Nous sommes en situation d'équiprobabilité. Si A est un événement quelconque, la probabilité de cet événement est P(A) telle que 
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B est l’événement «  l’agent est brun ».

F est l’événement «  l’agent est une femme ».

H est l’événement  « l’agent est un homme ».
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a)  La probabilité que l’agent soit brun est notée P(B) et on a  
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b) La probabilité que l’agent soit une femme est notée P(F) et on a  
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c) B(F est l’événement « l’agent est une femme brune ». La probabilité de cet événement est P(B(F) et 
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d) Les événements B et F sont indépendants si et seulement si  P(B(F)=P(B)(P(F).
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Conclusion : Les événements B et F ne sont pas indépendants.

e) La probabilité que l’agent soit un homme brun ou une femme est P((H(B)(F).

Or les événements (H (B) et F sont des événements incompatibles, d’où: 

P((H(B)(F) = P(H(B) + P(F). 
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On en déduit que :
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f) Première méthode

La probabilité que l’agent soit brun sachant que c’est un homme est P(B/H). On a  


[image: image8.wmf]7

5

soit

)

H

(

P

)

H

B

(

P

)

H

/

B

(

P

Ç

=

.
Deuxième méthode

Calculer la probabilité que l'agent soit brun sachant que c'est un homme, revient à prendre pour nouvel univers l'ensemble des hommes.
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EXERCICE 2

1) limites de g en moins l’infini et au point 2.
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2)  g(1) = 0 car g(1) est l'ordonnée du point de la courbe d'abscisse x = 1.

g'(1) = 2 car g’(1) est le coefficient directeur de la tangente à la courbe au point d'abscisse 1.

3 a) Les solutions de l’inéquation g(x) < 0 sont les abscisses des points de la courbe situés en dessous de l’axe des abscisses. On peut lire graphiquement que l’ensemble des solutions de cette inéquation est l’ensemble ]-2 ; 1[.

b) Les solution de l’équation g'(x) = 0 sont les abscisses des points de la courbe en lesquels la tangente est parallèle à l’axe des abscisses. On peut lire que cette équation n’admet qu’une seule solution qui est 0,25.

c)  Les solutions de l’inéquation g'(x) < 0  sont les abscisses des points en lesquels le coefficient directeur de la tangente est strictement négatif. On peut lire que l’ensemble des solutions est l’ensemble : ]-( ; 0,25 [. Sur cet intervalle la fonction g est strictement décroissante.

EXERCICE 3

1-  a)
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1-  b) Du résultat précédent on en déduit que la droite d'équation 
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 est asymptote à la courbe en -(.

2)  f est le produit de deux fonctions dérivables sur l’intervalle ] -( ; 2 ] , f est donc dérivable sur cet intervalle.

Expression de f ’(x).    f ’(x) = -ex + (1-x)ex  soit  f ’(x)= -xex
Pour tout x ( ]-( ; 2 ], ex>0, on en déduit que f ’(x) a le même signe que –x.

f est strictement croissante sur l’intervalle ]-( ; 0 ] et 

f est strictement décroissante sur l’intervalle [ 0 ; + ( [

3- Tableau des variations de f.

	x
	-SYMBOL 165 \f "Symbol"
	0
	2

	f ’(x)
	+
	
	-

	[image: image15.wmf]
variation de f


	-1/2 
	f(0)


	f(2)


avec f(0) = 0,5 et f(2) = -e² - 
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4 a) f est dérivable sur l’intervalle ]-( ; 0 ].

f est strictement croissante sur l’intervalle ]-( ; 0 ] . 
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et f(0)>0. On en déduit que l’équation f(x)=0 admet une et une seule solution dans l’intervalle ]-( ; 0 [

Cette solution est notée (.

De même f est strictement décroissante sur l’intervalle ]0 ;2] et f(0) >0 et f(2)<0. On en déduit que l’équation f(x)=0 admet une et une seule solution dans l’intervalle ]0 ;2[. Cette solution est notée (.

4 b) f(-1,68)= -0,00052 à 10 –5 près donc f(-1,68)<0 et f(-1,67)= 0,00262  à 10 –5 près 
donc f(-1,67)>0. On a donc 

f(-1,68) < f(() < f(-1,67).

Comme f est strictement croissante sur l’intervalle ]-( ;0], on en déduit que –1,68< ( <-1,67.

Conclusion. -1,67 est une valeur approchée de ( à 10-2 près.

5)   F est une primitive de f sur ]-( ; 2 ]. On a donc F'(x)=f(x) pour tout x cet l’intervalle.

F’(x) = aex  + (ax+b)ex - 0,5.

F’(x) = f ’(x) si et seulement si a=-1 et a+b=2 c’est-à-dire si  a=1 et b=2.

Conclusion. La fonction F définie sur l’intervalle ]-( ; 2 ] par F(x)=(-x+2) ex – 0,5 est une primitive de f.
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